

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН  
«КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»

КЛАССНЫЙ ЧАС

на тему:

« Я И ЗАКОН»

Группа 39 ПСА 1

Специальность: 40.02.03 «Право и судебное администрирование»

Классный руководитель: Абдуллаева А.М.

Прошел        октября 2022 года

ДЕРБЕНТ

2022 г.

Цель:

- 1.Профилактика правонарушений и преступлений среди студентов.
- 2.Воспитание правового сознания студентов.

Задачи:

1. Формировать навыки принятия решения, умений противостоять давлению, побуждающему к правонарушениям.
2. Уметь отличать правонарушение от преступления.
3. Уметь понять причины совершения правонарушений и преступлений.

#### ХОД КЛАССНОГО ЧАСА:

Вводное слово куратора Абдуллаевой А.М.

Наш классный час посвящен теме «Я и закон». Вы должны хорошо понимать, что у человека есть не только права, но и обязанности и ответственность.

На практике когда молодые люди попадают на совершении преступлений или правонарушений, они начинают говорить «я не знал, что совершаю преступление, мы просто баловались». Но незнание закона не освобождает от ответственности.

На сегодняшнем классном часе мы разберем с вами, что же такое правонарушения и преступления и чем они отличаются друг от друга. Студенты нашей группы подготовили сообщения, которые мы сейчас заслушаем и обсудим.

Студент Беширов Бешир: Правонарушения и преступления – это противоправные общественно-опасные деяния, причиняющие вред интересам государства, общества и граждан, запрещённые законом под страхом административного и уголовного наказания. Преступления отличаются от правонарушения большей степенью общественной опасности, наличием более тяжёлых последствий и тяжестью наказания. Правонарушения предусмотрены КоАП, а преступления - УК РФ. Вот, например, кто-то нарушает общественный порядок, выражая явное неуважение к обществу, то есть нецензурно ругается  
в  
общественных местах, оскорбительно пристает к гражданам или повреждает чужого

имущества. Это является мелким хулиганством и влечет наложение административного штрафа или административный арест до 15 суток.

Если же это же хулиганство совершено:

- а) с применением предметов, используемых в качестве оружия;
- б) по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды,
- в) на любом виде транспорта общего пользования.

то это уже преступление и наказывается штрафом до 500 тысяч рублей, либо обязательные работы на срок до 480 часов, либо исправительные работы на срок до 2 лет, либо лишение свободы на срок до 5 лет.

Студент Балабеков Яхья: Объектами преступных посягательств несовершеннолетних в основном являются деньги, денежные средства на банковских картах, сотовые телефоны, иные личные вещи, велосипеды, автомашины. Все хищения на сумму свыше 2,5 тыс. – являются уголовным преступлением (ст. 158, 158.1 УК РФ). Так, например, многие несовершеннолетние не знают, что найдя чужой телефон и присвоив его себе - они совершают кражу, а списав деньги с банковской карты, привязанной к этому телефону – хищение.

Студент Кулиев Сейфулла: Сейчас очень распространено общение по ватсапу и в социальных сетях. Но с этим тоже следует быть особенно осторожными. Часто люди оскорбляют других в социальной сети Инстаграм, в Ватсапе. Но это противозаконно.

Также крайне осторожно нужно быть с перепостами - пересылкой поступающей информации, поскольку законом установлен запрет на распространение информации, которая направлена на пропаганду войны, разжигание национальной, расовой или религиозной ненависти и вражды. Запрещается публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики экстремистских организаций. Такие действия признаются экстремистскими проявлениями и за них предусмотрена административная ответственность. Даже хранение фото и видео экстремистских материалов влечёт административную ответственность по ст.20.29 КоАП РФ. Поэтому, вдруг если по Ватсапу, в Телеграмм или других мессенджерах и социальных сетях вы получите по фотографии и видеоролики с нацистской или иной экстремистской символикой или с изображением людей в одежде с экстремистской символикой, либо фото и видео, содержащие унижение человека и гражданина по

признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, то распространять это дальше нельзя.

Студент Рамазанов Хабибулла: Я хочу рассказать о буллинге – травле. Под травлей подразумевается систематическое психологическое или физическое давление, т.е. угрозы, оскорбления, насмешки, шантаж, издёвки, нанесение побоев и т.д., в т.ч. совершаемые в социальных сетях. За побои агрессор сразу подлежит привлечению к ответственности. Действия квалифицируются как «Побои», а если два и более раз, то уже «Истязание».

Когда вымогают что-либо или пытаются отобрать силой, действия квалифицируются как вымогательство, хулиганство или мелкое хулиганство.

С эмоциональной травлей труднее, но все равно привлечение к ответственности возможно. За «Оскорбление» предусмотрена административная ответственность по ст. 5.61 КоАП РФ. Если привело к утрате здоровья пострадавшей стороны, то наступает уголовная ответственность. Когда зачинщики травли распространяют лживые слухи, предусмотрена уголовная ответственность за «Клевету». Зачастую начиная и поддерживая травлю, подростки не задумываются о том, что стоят на грани преступления. Одно неосторожное движение: толчок, подножка и даже просто обидное слово, может повлечь смерть человека. А ст. 110 УК РФ предусматривает уголовную ответственность за «доведение до самоубийства». Подростки, которые позволяют себе такие вещи должны знать, что человек, доведённый до отчаяния (а заметить душевные переживания человека порою невозможно) нередко идут на крайние меры и тогда жертвой преступления может стать сам агрессор.

Заключительное слово куратора Абдуллаевой А. М.:

Совершенные административные правонарушения и тем более преступления влияют на ваше будущее. В молодости особо не задумываются о последствиях своего поведения. Но в будущем это может принести проблемы не только самому человеку, но и его детям. Например, если вы совершаете серьёзное административное или тем более уголовное преступление вы ставите крест на своей карьере в правоохранительных органах, в т.ч. МВД, ФСБ, прокуратура, и в суде. И не только на своей, но и на карьере ваших будущих детей. Для государства вы на долгое время или навсегда остаётесь правонарушителем или преступником. Вас никогда не возьмут на работу в организацию работающую со сведениями, составляющими государственную тайну и даже в организацию, которая занимается установкой сигнализации. Даже когда истёк срок привлечения к административной ответственности данные об этом факте навсегда остаются в базе данных ИЦ МВД.